

Redacción
Administración
y Talleres
VILLARROEL, 91
Apartado de Correos, núm. 442
Redacción . . . 23 61 31
Administración, 23 14 14
**Precio del ejemplar:
70 CENTIMOS**

La Prensa

Viernes 2 de mayo de 1952
AÑO XII - BARCELONA - NUMERO 3.401

Construya sus Stands de
la Feria de Muestras con
Tablex
EL TABLERO ESPAÑOL
DE FIBRAS

DIARIO DE LA TARDE DE INFORMACION MUNDIAL

El Gobierno nipón, alerta contra la amenaza comunista

Recepción de la reina de Egipto a las damas de la Misión Española



La reina Narriman, esposa de S. M. el rey Faruk ofreció una recepción en su palacio en honor de las damas de la Misión española, durante la estancia de ésta en El Cairo. De izquierda a derecha: las princesas Faika, Fauzia y Faiza, hermanas del rey; la esposa del embajador de España, señora de las Barchenas; la esposa del ministro de Asuntos Exteriores de España, señora de Martín Artajo; la reina Narriman; la marquesa de Villaverde y las princesas Han Zadel y Hebatullah y otras distinguidas damas de la Corte egipcia. — (Foto Cifra)

“Francia e Inglaterra tienen grandes problemas en Marruecos, Argelia, Túnez y Egipto y sus comentarios al viaje de la Misión española son de despecho”

Escribe Pedro Correia Márquez en “A Voz” de Lisboa

LISBOA, 2. — “A Voz”, publica, en su edición de hoy, un artículo de Pedro Correia Márquez, acerca de la visita del ministro de Asuntos Exteriores español, don Alberto Martín Artajo, a los Estados árabes. Como observo Gómez Aparicio, brillante cronista del viaje, hay que distinguir — dice — entre árabes y musulmanes. Los primeros son de raza y los segundos de religión. El ministro de Asuntos Exteriores de España va a regresar y la visita fue de amistad y simpatía. España tiene gran ambiente en aquellos países de Oriente Medio, lo mismo que en el Norte de África, en su zona de Marruecos, amistad constructiva que a nadie debe inquietar — agrega — refiriéndose a las recientes declaraciones del jalfi. Luego se refiere a los pasados intentos de intervención por parte de Gobiernos democráticos y dice que en aquella crisis ya se manifestaron los Estados árabes, a favor de España en la ONU. Señala que este asunto tiene especial interés cuando Francia e Inglaterra tienen grandes problemas en Marruecos, Argelia, Túnez y Egipto, y que sus comentarios a la visita de la Misión española son de despecho. Que contemplaciones debe España a los Potenciales que desde la conferencia de Potsdam vienen buscando perjudicar con represalias económicas y diplomáticas, pregunta el articulista, afirmando que España no olvidará en su actual política la paz occidental. Concluye diciendo que de la vieja adhesión salen las bases del Pacto del Mediterráneo y la posibilidad de que España sea elemento de consolidación, lo cual no pueden ser Francia ni Inglaterra, que no comprendieron que más que los dominios

valen las colaboraciones que ya reclama el interés del mundo libre. **“Empieza a reconocerse el valor de España en el concierto internacional”, escribe un diplomático portugués** LISBOA, 2. — El diplomático Queirubín Guimeraes, dice en el diario “A Voz”, a propósito de la entrevista de Ciudad Rodrigo, que Salazar vivió que Rusia era un enemigo, supo apreciar el peligro en la península y dar a España un abrazo fraternal ya que militaba en el mismo ideal de defensa de la civilización cristiana. “Olvidando todo lo que en el pasado nos separó, selló el nuevo pacto con la sangre portuguesa vertida por la paz y el orden en las dos naciones peninsulares. A través de todos los insultos de “fascistas” y de “totalitarios”, el pacto hispanoportugués se firmó en el amanecer del segundo conflicto mundial y se ratificó en entrevistas con Franco, de las que la Ciudad Rodrigo es la más celebrada en el mundo internacional, precursor de un nuevo bloque en la política de Europa que Norteamérica fortaleció, pero en el cual pertenecerá a la Península Ibérica el principal papel de defensa de la cristiandad amenazada. El articulista concluye diciendo: “Empieza a reconocerse el valor de España en el concierto internacional por algunos países que sin dejar de saber cuál es ese valor, no tienen el de romper con sus supersticiones del pasado. Pero el ejemplo de otros más fuertes no puede por menos de hacer contrapeso al error pasado. Y Salazar bien ha contribuido a ello.” — Efe.

Ha fallecido el marqués de Valterra



El marqués de Valterra, almirante jefe de la Jurisdicción Central de Marina, que ha fallecido en Madrid. — (Foto Cifra)

Eisenhower se entrevistará hoy con Adenauer en Bonn

BONN, 2. — El general Eisenhower ha llegado a Bonn, a las diez y media de la mañana. — Efe. **Detalles de la entrevista** BONN, 2. — La primera entrevista Eisenhower-Adenauer se celebró minutos después de la llegada del primero a Bonn, en el palacio de Schaumburg. Trataron de asuntos relacionados con la formación del Ejército europeo.

Yoshida convocó a sus ministros para estudiar posibles medidas

El ministro del Exterior da excusas al embajador yanqui

Tres muertos y 300 heridos, balance de víctimas de los disturbios de ayer

WASHINGTON, 2. — Los disturbios producidos en Tokio, con motivo del primer de mayo, inspirados por los agitadores comunistas, son la primera tentativa de los rojos japoneses para crear malestar y desorden en el Japon como nación libre, se dice en los medios oficiales. El Gobierno japonés — agrega — está alerta contra la amenaza comunista que podrá controlar mientras el país se refuerza interiormente. El acuerdo de seguridad niponorioamericana establece que si el Gobierno japonés lo solicita, las tropas norteamericanas podrán emplearse para poner fin a disturbios internos en gran escala. — Efe.

Tres muertos y 300 heridos en los disturbios de ayer

TOKIO, 2. — La policía japonesa confirma que tres personas resultaron muertas en los disturbios registrados ayer. Un policía y dos manifestantes perdieron la vida a consecuencia de las heridas sufridas y otros 300 manifestantes — por lo menos — resultaron heridos y lesionados en diverso grado. — Efe.

El Gobierno japonés, convocado

TOKIO, 2. — El jefe del Gobierno japonés, Yoshida, ha convocado una reunión del Gabinete para estudiar las posibles medidas a aplicar a los manifestantes comunistas que motivaron ayer graves desórdenes y manifestaciones antinorteamericanas. Esta reunión del Gobierno ha sido convocada después de que dos representantes del Ministerio de Asuntos Exteriores japoneses, visitaron el Departamento de Estado para dar excusas por los ataques de que fueron objeto propiedades norteamericanas. También se espera que el Gobierno adopte medidas para reorganizar las fuerzas de policía. — Efe.

El “New York Herald” comenta los sucesos japoneses

NEW YORK, 2. — El diario “New York Herald Tribune” publica un editorial en el que hace constar su confianza por el hecho de que ayer se hayan producido manifestaciones en Tokio contra los norteamericanos. Asegura el diario que precisamente han sido los norteamericanos los que más han trabajado para ayudar al Japon a recobrar su independencia. — Efe.

El emperador asiste a una ceremonia religiosa en honor de los Caídos

TOKIO, 2. — Por primera vez desde la rendición del Japon, el emperador y la emperatriz del Japon, asistieron esta mañana a una ceremonia religiosa en honor de los dos millones y medio de soldados japoneses muertos desde el comienzo de la guerra con China. Asistieron numerosos padres de caídos. La ceremonia duró una hora. — Efe.

Hacia la reanudación de relaciones entre Egipto y el Japon

EL CAIRO, 2. — El Gobierno egipcio examina actualmente la cuestión de proceder a la reanudación de relaciones diplomáticas con el Japon. El ministro de Asuntos Exteriores, Hassuna Balá, así lo ha hecho constar en unas declaraciones que publica el diario “Al Ahran”. — Efe.

Habla el embajador yanqui en Tokio

TOKIO, 2. — El embajador norteamericano, Robert Murphy, declaró a los periodistas que los disturbios de ayer sólo tendrán una consecuencia: el estrechamiento de relaciones con el Japon. “Las manifestaciones de ayer — dijo — son idénticas a las que se han producido en otros lugares del Mundo, especialmente en Berlín. Los manifestantes parecían los mismos: muchachos muy jóvenes y encuadrados en las mismas formaciones.” — Efe.

Próxima reunión de los firmantes del Estatuto de Tánger

SE COMPLACERA A ESPAÑA EN LA MAYOR PARTE DE SUS PETICIONES

KABAT, 2. — La mayor parte de las peticiones españolas sobre una más amplia intervención en la administración internacional de Tánger, serán concedidas en una reunión que próximamente celebrarán los firmantes del Estatuto tangerino, según la Agencia United Press. Francia — continúa la información — considera legítimas las peticiones españolas y por el tono de las negociaciones que actualmente se llevan a cabo entre las naciones miembros del Comité de control de Tánger, las perspectivas de España parecen buenas. — Efe.

Solemne bendición e inauguración de los nuevos servicios del “Hogar del Maestro”

A las doce de este mediodía, se ha efectuado la solemne bendición e inauguración de los nuevos servicios del hogar del Maestro del S. E. M., instalados en la Plaza de Urquiza.

La ceremonia se ha iniciado por el reverendo doctor Serra Puig, vicario general de la diócesis, quien asistido por el asesor religioso del S. E. M., Padre Calasanz, procedió a la bendición de las nuevas instalaciones.

A continuación se procedió al reparto de premios del Concurso de Cuentos Infantiles, organizado por la Institución, sirviéndose después una copa de vino a las autoridades y jerarquías asistentes al acto, entre las que figuraban por



Un momento del acto. — (Foto Pérez de Rozas)

la autoridad militar, el coronel don Manuel Torrrens; camarada Solano, sub-jefe provincial del Movimiento, que ostentaba la doble representación del Gobierno Civil y de la Jefatura del Movimiento; concejal señor Fuentes Martín; por el Ayuntamiento, figuraba el teniente de alcalde delegado de Patronato y Compras; el secretario de la Corporación; señor Junquera, Inspector Provincial de Primera Enseñanza, y numerosos maestros e invitados.

Terminados los actos, el jefe provincial del S. E. M., señor Sancho Vellido, pronunció unas palabras destacando la importancia de los servicios inaugurados que comprenden, entre otros, los de biblioteca, salas de recreo, etc. Acto seguido se sirvió una comida a las autoridades representadas en el acto.

Ante el Congreso Eucarístico

Deben ser iluminadas las fachadas de edificios públicos y casas particulares

Hemos entrado ya en el mes del gran acontecimiento que, dando días de gloria a la ciudad y a España, serán las jornadas espirituales más intensas de todos los tiempos de los que Barcelona será clave y centro. Una nota sobresaliente deben ser las grandes iluminaciones en iglesias, Bancos, centros oficiales, sociedades, entidades sociales y recreativas, comunidades, hoteles, torres y edificios particulares en general. Conviene que todos los vecinos se preparen para que no quede edificio, balcón ni escaparate sin dar testimonio de adhesión con su iluminación a esta culminante manifestación mundial de fe.

A cance y amplitud del indulto concedido por el Caudillo

Comprende los delitos y faltas sancionados en el Código civil ordinario de Justicia Militar y leyes penales especiales

MADRID, 2. — El ministro de Justicia, señor Iturmendi, ha restituido a los representantes de la Prensa a la una de la tarde, en su despacho oficial, para hablarles del decreto aprobado en el Consejo de ministros, celebrado ayer, sobre concesión de indultos. Don Antonio Iturmendi se expresó en los siguientes términos: “El Caudillo, siguiendo las normas trazadas en orden a la política penitenciaria de hacer completamente justa la sanción impuesta por los Tribunales de Justicia, y en su deseo, a la vez, de incorporar a la vida social al mayor número de españoles que, durante el tiempo que cumplieron sus condenas dieron pruebas de arrepentimiento, ha acordado, previa deliberación de su Consejo de ministros, otorgar un amplio indulto que comprende los delitos y faltas sancionados en el Código Civil ordinario, Código de Justicia Militar y leyes penales especiales.”

La concesión de este indulto viene asociada siempre a la celebración de fastuosos acontecimientos y como en fecha próxima se celebrará en nuestra Patria el XXXV Congreso Eucarístico Internacional, magno acontecimiento de la cristiandad, el Gobierno, representante de la Nación, ha acordado otorgar este perdón, que es amplio, y que resulta tan grato para la Iglesia como para los sentimientos cristianos de nuestro pueblo. Sólo se limita la generosidad de la gracia a los estrictos términos de la defensa social y, en su consecuencia, se indemnifica del total de la pena a los condenados a menos de dos años; la

El beneficio de esta medida alcanzará a unos diez mil penados

Un periodista preguntó al señor Iturmendi a cuántos penados alcanzarían los beneficios de este Decreto, y el señor Iturmendi respondió: “Aunque las cifras exactas no las conozco, pueden calcularse de momento en unos 10.000 porque se excluye a los reincidentes y reiterantes, o a los que hayan cometido una falta grave o muy grave y a los rebeldes, condenados a instancia de parte.”

Señaló que se han concedido ya indultos los años 1945, 47 y 49, pero que el actual es el que más proporciones alcanza, lo que no implica que el Gobierno vaya a desatender la tranquilidad con concesiones reiteradas en corto plazo de tiempo. — Cifra.

Atentado contra el cónsul español en Toulouse



Arriba, el cónsul español en Toulouse, señor García Moraleja, que resultó ileso del atentado, por haber colocado unos desconocidos una bomba en su coche. Abajo, el interior del coche de nuestro compatriota con uno de los orificios producidos por la explosión del artefacto. (Fotos Cifra)

ESPECTACULOS

DEPORTES

ROME. — "La vida d'un home"

Con el autor que firma "Feliu Aleu", triunfó anoche toda la compañía en una concienzuda, espléndida y cuidada labor de conjunto...

Una de las grandes del cine norteamericano

Frank Capra, uno de los auténticos "grandes" del cine norteamericano, vuelve a nuestras pantallas...

ESTRENOS

"La horca fatal" en Capitol y Metropol

El género terrorífico tiene por adeptos a numerosísimos seres que ansiosamente emocionados...

"Siete noches en Nueva York"

Siete noches de jolgorio y diversión en vísperas de recibir la cuantiosa herencia...

HOY, NOCHE ORQUESTA MUNICIPAL. Dirección: Mtro. TOLDRA. Solistas: PAULE PIEDIEUVRE, MONTSERRAT MARTORELL, SCHUMANN (1.ª Sinfonía), POULENC, VIVALDI, RESPIGHI.

¡UN ESCANDALO!... de risas y aplausos en el COMEDIA con el gran éxito cómico El escándalo del alma desnuda de VASZARY y LAIGLESIA.

WINDSOR PALACE ofrecerá a su distinguido público, el próximo lunes, noche, la oportunidad de realizar una divertida excursión.

"Peppino i Violeta", película extraordinaria. Pocas veces una narración cinematográfica habrá herido tan profundamente nuestra sensibilidad...

WINDSOR PALACE ofrecerá a su distinguido público, el próximo lunes, noche, la oportunidad de realizar una divertida excursión.

"Peppino i Violeta", película extraordinaria. Pocas veces una narración cinematográfica habrá herido tan profundamente nuestra sensibilidad...

UNA EXPLOSION DE ENTUSIASMO como únicamente la provocaron las alegres realizaciones de FRANK CAPRA. "SUCEDIO UNA NOCHE" y "VIVE COMO QUIERAS".

TOROS Corrida en las Arenas. El domingo, día 4 del corriente, se celebrará en la plaza de las Arenas una corrida de toros lidiándose astados andaluces...

ATLETISMO

La selección Barcelona-Madrid derrotó al equipo de la Universidad de Lovaina (105 por 87).

BALONCESTO

Comenzó el Campeonato de España de "Educación y Descanso", con el triunfo de Zaragoza sobre Alicante.

FUTBOL

SANCIONES DEL COMITE DE COMPETICION CONTRA EL REAL ZARAGOZA. MADRID, 2. — El Comité de Competición de la Real Federación Española de Fútbol ha impuesto las siguientes sanciones...

TEATROS GRAN TEATRO DEL LICEO. — Hoy, noche a las 10. 13.ª abono. Primer turno. Últimas funciones del "New York City Ballet".

CARTELERA VICTORIA. — Compañía lírica Lacárcel de Palomares. Tres últimos días. Noche 10.45. Exito de "El tesoro de Golconda".

TOROS ARENAS Domingo, tarde, a las 5 y media FORMIDABLE CORRIDA DE TOROS 6 toros de Joaquín Natera, 6.

PELOTON DEL DEPORTE VELODROMO BERTOLA. Mañana sábado, noche, 10.30. Actuación única de Reg. HARRIS.

LUCHA DELMEE REAPARECE ESTA NOCHE FRENTE A TARRES. Jules Delmee es uno de los mejores luchadores que cuenta Francia...

CICLISMO B. Ruiz, octavo en la Vuelta a Marruecos. CASABLANCA, 2. — El corredor italiano Giaccherio se clasificó en octavo lugar en la etapa de ayer...

REG HARRIS, CAMPEON DEL MUNDO DE VELOCIDAD EN EL GRAN PREMIO DE BARCELONA. Mañana sábado, por la noche, en el Pabellón del Deporte...

REPARACION DE OLIVA EN EL REAL MADRID. MADRID, 2. — Se han entrenado los jugadores del Real Madrid, que marcharán esta noche hacia Oviedo.

ENTREGA DE CONCLUSIONES DE LOS CLUBS DE II Y III DIVISION. El día 28 del pasado, en el local de la Federación Catalana de Fútbol...

BILLAR DOMINGO HA PERDIDO EL PRIMER PUESTO EN EL CAMPEONATO DE EUROPA. MADRID, 2. — En las partidas de billar de ayer correspondientes al Campeonato de Europa...

FRONTONES CHIKI. Hoy noche: PEPITA - MARI contra MARI PAZ - PETRITA. Nota: Petrita jugará sin poder dar de aire a la pelota.

